



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МАЭДЭГГАГ  
ФИДИУАГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 13 МАЯ 2023 ГОДА

№49 (16.922)

6 +

## НОВОСТИ

### СЕРГЕЙ МЕНЯЙЛО ПРОВЕДЕТ 18 МАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло проведет 18 мая ежегодную расширенную пресс-конференцию. В таком формате Глава Северной Осетии встретится с журналистами федеральных и республиканских СМИ уже в третий раз.

Пресс-конференция пройдет на площадке Национального телевидения «Осетия-Ирыстон».

Прямая трансляция ежегодной пресс-конференции начнется в 12.00 в эфире НТК «Осетия-Ирыстон». Также можно следить за ходом мероприятия в режиме реального времени на официальном портале РСО-Алания, на сайте НТК «Осетия-Ирыстон», а также на сайте ГТРК «Алания» и в эфире радио «FM Алания».

### 15 МАЯ – ДЕНЬ ОСЕТИНСКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

20 лет назад Президент Северной Осетии Александр Дзасохов подписал указ об объявлении 15 мая Днем осетинского языка и литературы.

Праздник приурочен ко времени выхода в свет жемчужины осетинской поэзии – «Ирон фандыр» («Осетинская лира») Коста Хетагурова в мае 1899 года.

В этот день по всей республике проходят тематические мероприятия, встречи с писателями, выставки, литературные вечера, конференции и многое другое, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Осетинский язык относится к иранской группе индоевропейской языковой семьи, является единственным преемником скифо-сармато-аланского языка, что делает его уникальным памятником самобытности, истории и культуры осетинского народа.

### «ОСЕТИЯ – ЛЮБОВЬ МОЯ»

15 мая в Национальном музее РСО-Алания пройдет награждение лауреатов ежегодной республикан-

ской премии за лучшую журналистскую работу на осетинском языке «Осетия – любовь моя». Оно приурочено к Дню осетинского языка и литературы.

Конкурс проводится Комитетом по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания в рамках исполнения поручения Комиссии по сохранению и развитию осетинского языка при Главе РСО-Алания.

### ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ – ПРЕМЬЕРА БАЛЕТА «СОЛЯРИС.2»

26, 27 и 28 мая в 18.30 на сцене Театра оперы и балета филиала Мариинского театра в РСО-Алания состоится премьера интерактивно-балетного спектакля «Солярис.2» в хореографии Юрия Смекалова.

«Солярис.2» – это новая версия спектакля «Солярис», созданного в 2018 году. В основу постановки легло одноименное произведение Станислава Лема. В новой версии Ю. Смекалов сохранил основную хореографическую структуру, куда органично ввел содержание осетинского Нартского эпоса, обнаружив связь между ним и знаменитым фантастическим романом.

В этом спектакле получили отражение такие яркие символы из эпоса, как огонь, свет, надпочечная цепь, солнцестояние, нартская яблоня, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

### ГОЛОСУЙТЕ ЗА ЛУИЗУ ГОКОВУ!

Певица из Северной Осетии Луиза Гокоева прошла отборочный этап Всероссийского вокального конкурса «Звезда». Только двое участников попадут в финал. Одного выберет «звездное» жюри из тех, кто набрал максимальное количество баллов, а второго конкурсант определит зрители с помощью онлайн-голосования.

Для того чтобы попасть в финал, исполнительнице из Северной Осетии будет необходима поддержка с помощью голосования на сайте <https://зазвезду.рф/#vote-closed>

Голосование длится 1 день после выхода в эфир выпуска программы 27 мая в 23.50.

## АВТОПРОБЕГ В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

# ДОРОГАМИ МИРА И ПАМЯТИ



Традиционный автопробег, посвященный Дню Победы, в нынешнем году состоялся в течение одного дня – 9 Мая. Инициаторами и организаторами его проведения стали казачество, отдел по делам молодежи и спорта АМС Моздокского района, общественники и сельские администрации. Организаторы поставили цель показать молодежи места, где шли бои в ходе Великой Отечественной войны на территории Моздокского района, в каждом селе у обелисков воздать дань памяти

погибшим защитникам Родины. Торжественный старт автопробегу дали в ст. Луковской. Колонна более чем из 50 легковых автомобилей, украшенных копиями Знамени Победы и современной государственной символикой, в сопровождении ОГИБДД проехала от станицы к станице, от села к селу. В их числе – Павлодольская, Ново-Осетинская, Черноярская, Притеречный, Троицкое, Веселое, Терская, Кизляр, Киевское, Раздольное...

Часть машин направилась через Нижний Малгобек и Хури-

кау в соседнее село Старый Батато Правобережного района. Остальные двинулись в Моздок. В каждом населенном пункте колонна пополнялась участниками, в итоге в ней насчитывалось уже около 120 автомашин.

С воодушевлением принимали участников автопробега жители, которые выходили на улицы и радостно приветствовали автомобилистов. Мероприятие несло не только эмоциональный подъем, но и идею братского единения граждан разных национальностей и вероисповеданий.

## ИРОН АЭВЗАГ АЭМЭ ЛИТЕРАТУРЭЙЫ БЭРЭГБОН – МАЭДЭДЖЫ

### «АЭЗ ДЭН НАРТОН ФАТКЪУЫЙЫ ИУ ТАГ»

Нæ республикæйы 20 азы размæ паддзахадон бын-дур æвæрд æрцыд Ирон æвзаг æмæ литературæйы бонæн. Ацы азта ма нæ республикæйы нымæд æрцыд Нарты кадджыты азыл.

ÆÆЗ «Иры Стыр ныхас»-ы Мæздæджы районы хайад æрбамбырд кодта ахуырад æмæ культурæйы кусджыты, цæмæй иумæйагæй бацархайой бæрæгбон нывил скæныныл. Нæ республикæйы культурæйы сгуйхт кусæг Гаглойты Индирæ ирон æвзаджы ахуыргæнджыты æххуысæй скъоладзаутимæ бацæттæ кодта районы Культурæйы галуаны стыр сценæйыл егъау театралон архайд «Æз дæн Нæртон фаткъуыйы иу таг». 13 майы равдыстмæ æрбацыды-



сты алы кары бирæ уызджытæ куыд Мæздæгæй, афтæ Дзæуджыхъæуæй дæр. Равдыст цыд ирон æмæ уырыссаг æвзæгтыл. Скъоладзаутæ бакастысты æмдзæвгæтæ иронау æмæ дыгуронау алы ныхасы-дзæхтытыл, цæмæй æвдыст æрцауа не 'взаджы хъæздыдзинад.

Цымыдисаг уыдысты театралон сценкæтæ «Нарты кадджытæй» ист сюжеттыл.

Ирон æвзаг æмæ литературæйы бæрæгбон нысангонд æрцыд 15 маймæ уымæн, æмæ 1899 азы уыцы мæйы рацыд мыхуыры Хетæгкаты Къостайы чыныг – литературон уацмысты æмбырдгонд «Ирон фæндыр». Скъоладзаутæ бабæрæг

кодтой Мæздæджы Уæлахизы паркы Фысджыты аллея, уым, цыртдзæвæнты раз, æрымысыдысты Хетæгкаты Къоста æмæ Гуырдзыбаты Бласкайы нæмттæ, бакастысты æмдзæвгæтæ, дидинджытæ дзы ныууагътой. Уый фæстæ ацыдысты Мæздæджы æмгар рагон тулдзбæласы цурмæ – уым зæрдылдарæн фæйнæгыл ис фыст, успаддзах Екæтеринæ II-ы бардзырдмæ гæсгæ Мæздæджы 1764 азы кæй байгом фыццаг ирон скъола. Уыцы бынат дæр дидинджытæй саив кодтой.

(В большом зале РДК состоялось театрализованное представление «Я есть росток от древа Нартов», посвященное Дню государственного осетинского языка и литературы. На Аллее писателей, у дуба – ровесника Моздока, к памятному знаку возложили цветы.)

## ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

17 мая в Администрации местного самоуправления Моздокского района приём граждан по личным вопросам проведет министр жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики РСО-Алания **Майран Михайлович Тамаев**.

Предварительная запись – по телефону: (867-36) 3-61-02, 3-32-57.

Адрес АМС Моздокского района: г. Моздок, ул. Кирова, 37.

## 14 МАЯ СОСТОИТСЯ ВЕЛОПРОБЕГ

УВАЖАЕМЫЕ МОЗДОКЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА! 12+

14 мая, в воскресенье, состоится традиционный велопробег, посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне!

Регистрация участников велопробега пройдет в 9.00 на площади им. 50-летия Октября. Старт участникам будет дан в 10.00. Маршрут – интересный, длиной 11 км. Проложен по г. Моздоку и его окрестностям. При передвижении по маршруту организовано сопровождение ГИБДД г. Моздока и каретой «скорой помощи».

Велосипед должен быть исправен и иметь тормоза. Финиш намечен на 13.00 на площади им. 50-летия Октября. Приглашаются все желающие от 14 до 80 лет.

Моздокчане – за здоровый образ жизни!  
МКУ МО МГП «Управление городского хозяйства».

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и). «МВ» – БЕСПЛАТНО!

## ВЕСТИ ИЗ ДОМА ДРУЖБЫ

## ДЕТИ И ВОЙНА НЕСОВМЕСТИМЫ, НО...

Людские потери в ходе Великой Отечественной войны подсчитываются до сих пор. И если с погибшими военными всё более-менее понятно, то в отношении гражданского населения показатели разнятся. Хотя существуют какие-то правила ведения военных действий, фашисты их не соблюдали: бомбили эшелоны с ранеными, эвакуируемыми гражданами, в том числе – с детишками. По некоторым данным, малышей в оккупации, в ходе военных действий, в концлагерях погибло от 500 тысяч до миллиона. Осиротели – более 600 тысяч. Многие подростки уходили воевать наравне со взрослыми в партизанские отряды и действующую армию. Выжившие в войне дети испытали страдания не меньше взрослых. И рассказать об этом новым поколениям россиян – задача старших.

По инициативе Министерства по национальной политике и внешним связям РСО-Алания сотрудники РГКУ «Моздокский Дом дружбы» Мария Арабаджи, Валерия Романеску и автор этих строк 4 мая организовали в РДК вечер памяти «Детство, опалённое

войной», посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Приглашены были моздокчане старших поколений, зампреда Совета ветеранов Моздокского района, председатель местного отделения «Боевого братства» Владимир Гречаный, руководители МО ветеранов Афганистана Игорь Братерский и Комитета солдатских матерей Надежда Колесникова. Учителя СОШ №№1, 2, 3, 108 и воспитатели ДОУ №30 «Родничок» подготовили с учащимися и малышами трогательные литературные, музыкальные и танцевальные композиции о «детях войны». Исполнители-дети выходили с портретами погибших в ходе Великой Отечественной войны и специальной военной операции близких.

Выступили и взрослые: Валентина Ярышева прочла стихотворение «Я дочь того солдата» Татьяны Ладыженской, Владимир Гречаный – стихотворение «Итальянец» Михаила Светлова, а воспитатели представили хореографическую композицию «Встанем!».

Директор Дома дружбы Павел Михайлянец, сказав напутственные слова школьникам и малышам, поблагодарил учителей Ингу Калина, Оксану Северину, воспитателей ДОУ «Родничок» во главе с заведующей Ириной Тогузовой, ведущих Сослана Дулаева, Сармата Четоева, Лиану Джелиеву из СОШ №1, юных актёров детского музыкального театра «Синяя птица» и чтецов из городских школ. Слова признательности прозвучали в адрес организаторов

и старшего поколения моздокчан также от представитель МО «Боевого братства».

Патриотическое воспитание юных граждан России является одной из важнейших задач для педагогов. Именно они наравне с родителями создают предпосылки для формирования в детях сознательного, устойчивого и ответственного отношения к Родине.

Д. БАЗИЕВА.



## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## «ПЕСНЯ В СОЛДАТСКОЙ ШИНЕЛИ»



Сотрудники прокуратуры совместно с представителями СО по Моздокскому району СУ СК РСО-Алания, Совета ветеранов, местного отделения ВООБ «Боевое братство» и структурного подразделения «Союз десантников» РСО-Алания 29 апреля приняли участие в проведении конкурса «Песня в солдатской шинели», посвященного 78-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нем приняли участие все классы основной общеобразовательной школы-интерната им. З.К. Тигеева г. Моздока.

Одним из важнейших направлений работы школы является патриотическое воспитание, основная задача которого – фор-

мирование чувства гордости за свою Родину и свой народ и уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого, развитие чувства сопричастности к судьбе Отечества.

Конкурс «Песня в солдатской шинели» показал, что песни военных лет выдержали испытание временем, стали своеобразной летописью Великой Отечественной войны, музыкальным памятником тех далеких героических лет. В них звучит неиссякаемая вера в дружбу, в любовь, в те идеалы, за которые люди шли в бой, совершали подвиги, защищали Отечество.

В. МЕДОВА,  
старший помощник  
прокурора района.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## ПОЗИТИВНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ В РАЙОННОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

Пожалуй, здравоохранение – та сфера, которая постоянно требует совершенствования. И национальный проект «Здравоохранение» в РСО-Алания решает эту задачу. Он предусматривает реализацию девяти федеральных проектов: развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи; борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями; борьба с онкологическими заболеваниями; развитие детского здравоохранения; обеспечение медицинских организаций квалифицированными кадрами; создание единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения; развитие экспорта медицинских услуг; демография; мотивация граждан к здоровому образу жизни.

На недавно состоявшейся встрече с ветеранами (на снимке) руководители МЦРБ и поликлинического отделения для взрослых Азамат Бузов и Марина Дзантиева отвечали на вопросы по медицинскому обслуживанию, которые особенно волнуют пожилых моздокчан и вписываются в нацпроект «Демография». После получения ответов на заранее переданные медикам вопросы члены президиума Совета ветеранов посчитали, что медицинское обслуживание граждан старшего поколения требует большего внимания.

В связи с тем, что разговор шёл в основном о работе поликлиники, корреспондент «МВ» побывала в этом учреждении, познакомилась с врачом-онкологом Евгением Звонарёвым, приступившим к работе с 24 апреля в кабинете №320. Врача-онколога, напомним, в Моздоке не было несколько лет, тогда как больных с онкологическими заболеваниями в районе – сотни. Обходились тем, что с начала текущего года из республиканского онкодиспансера по понедельникам и четвергам приезжали специалисты и вели приём моздокчан в поликлинике. Но такая практика – за неимением лучшего. Востребован доктор, который бы проживал здесь, знал моздокскую специфику, свой контингент. Евгений Геннадьевич согласился приехать в Моздок на определённых условиях, при выполнении которых он останется в районе.

Что касается остальных вопросов ветеранов, М. Дзантиевой не нужно заглядывать в какие-то при-



казы и отчёты, чтобы ответить на них. Она всего лишь год занимает должность заведующей районной поликлиникой, но изучила положение дел в учреждении и во всех подведомственных сельских амбулаториях и ФАПах настолько глубоко, что знает всё «от и до». И может дать чёткое разъяснение по любому вопросу, решение которого в компетенции руководителей моздокского здравоохранения.

Ветеранов, в частности, интересует: кто отвечает за результаты лечения? Почему больному, побывавшему на первичном приёме у врача, надо повторно записываться на приём через кол-центр и ждать очереди по записи? Почему врачу, назначившему анализы, не начать лечение сразу по их готовности? Тут ответ однозначен: за результат лечения при первичном приёме отвечает, естественно, участковый врач-терапевт. Если же пациент направлен к «узкому» специалисту, то – профильный врач.

Пациентов возмущает, когда в поли-

клинике нет реактивов для анализов и приходится обращаться в частную лабораторию. Удивляет, что врач-эндокринолог назначает анализ на аппарат УЗИ с эластографией, тогда как такого аппарата у нас нет. Выяснилось, что какое-то время действительно отсутствовали реактивы для пациентов с сахарным диабетом (гликированный гемоглобин, С-пептин). Но проблема уже разрешилась. А вот для больных с ревматологическим диагнозом анализы –

клинике нет реактивов для анализов и приходится обращаться в частную лабораторию. Удивляет, что врач-эндокринолог назначает анализ на аппарат УЗИ с эластографией, тогда как такого аппарата у нас нет. Выяснилось, что какое-то время действительно отсутствовали реактивы для пациентов с сахарным диабетом (гликированный гемоглобин, С-пептин). Но проблема уже разрешилась. А вот для больных с ревматологическим диагнозом анализы –

он проходит обучение, затем должен пройти аккредитацию и получить сертификат для допуска к работе... Марина Асламбековна, пожилым пациентам доставляет неудобство исчезновение навигации в учреждении: некоторые кабинеты лаборатории находятся на 4-м этаже, а в двух корпусах здания один из лифтов, случается, не работает. Людям сложно ориентироваться, когда нет указателей, искать исправный лифт.

Размещение лаборатории на разных этажах было связано с длительной пандемией. Сейчас кабинеты находятся только на первом этаже. Навигацию уже заказали, она будет включать всё необходимое для ориентирования пациентов. Но объём очень большой, поэтому не могу назвать срок изготовления заказа и его размещения. Кстати, с пандемией была связана и временная практика дистанционной записи на приём и общения с врачом. Люди жаловались, но тогда был уместен только такой вариант. С лифтами тоже постоянно возникали проблемы. Когда выходили из строя, приходилось вызывать специалистов из Владикавказа. Пока приедут, отремонтируют – проходят сутки. Недавно нашли местного человека, который прошёл соответствующее обучение. Теперь у нас есть свой специалист по лифтовому хозяйству... Разъясните, пожалуйста, и ситуацию с отсутствием льготных препаратов для лечения глаукомы в 45-й ап-

теке и в аптеке поликлиники. Пожилые люди также спрашивают, почему врач-окулист предлагает выписывать рецепт только при наличии их в аптеке. Кроме того, просят упростить выписку рецептов, чтобы не ходить из кабинета в кабинет.

Препараты от глаукомы отсутствуют в аптеках в связи со сроками их закупки Минздравом республики. Поставка ожидается в ближайшие дни. Но вместо бринарги, которую просят пациенты, будет её отечественный аналог. Вопрос с упрощением выписки льготных рецептов – в стадии решения, сейчас проходит этап оформления документации. Со второго полугодия каждый врач будет выписывать рецепт сам...

Я напомнила: почему-то наши ветераны никак не могут смириться с тем, что на приём к «узкому» специалисту можно записаться только после осмотра участковым врачом-терапевтом. «Моздокский вестник» не однажды освещал этот вопрос на страницах газеты, но он возникает вновь и вновь. М. Дзантиевой пришлось «повторять пройденное»:

К участковому терапевту записи есть всегда. Врач принимает и осматривает пациента, он же, согласно приказу Минздрава, при необходимости направляет его к «узкому» специалисту. К врачам – эндокринологу, неврологу, онкологу – запись производится только через участкового терапевта. Ждать приёма приходится до двух недель. Однако в экстренных случаях пациента примут сразу. К хирургу, травматологу, отоларингологу (лор), окулисту пациент может записаться без обращения к терапевту.

Руководитель поликлиники удивилась, услышав, что документы при направлении на операцию по льготе оформляются 3-4 месяца. На самом деле квота оформляется в течение недели. Другое дело, что вызова из лечебного учреждения, действительно, приходится ждать подолгу. Помимо всего, доктор рекомендовала пациентам записываться на приём к врачам через портал Госуслуг. Оперативно и надёжно...

Св. ТОТОВА.

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

# ПОЁМ ОДНИ ПЕСНИ – СЛАВИМ РОДИНУ

Терское казачество на Северном Кавказе имеет глубокие корни и славные традиции, основанные на православии. В Моздокском районе казаки стараются сохранять вековые обычаи и самобытную культуру. В этом им оказывает поддержку и Министерство РСО-Алания по национальной политике и внешним связям.

В районном Дворце культуры г. Моздока 26 апреля состоялся межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Слава казачья», организаторами которого выступили сотрудники РГКУ «Моздокский Дом дружбы».

Фестиваль по традиции был открыт с исполнения участниками концертной программы казачьего гимна. Щедрым караваем – хлебом-солью встретили гостей моздокчане. От имени министра РСО-Алания по национальной политике и внешним связям Алана Багиева зрителей приветствовал директор Моздокского Дома дружбы Павел Михайлянц.

После официальной части мероприятия на сцене в головокружительном ритме многоголосые казачьи песни сменялись неповторимым узором хореографических постановок, дополненных яркими народными костюмами.

Сама программа состояла из лучших песен и танцев, взятых в богатейшей кладовой казачьего фольклора. Зрители с восторгом восприняли зажигательное творчество хора казачьей песни ст. Павлодольской «Казачья воля» (руководитель – Галина Якубина), авторские песни солистки Государственного фольклорного ансамбля «Нохчо» Чеченской Республики Лидии Парсановой, обрядовые песни и танцы народного фольклорного казачьего ансамбля «Терцы» ст. Луковской (руководитель – Елена Чуркина), патриотические песни ребятишек воскресной школы храма Святой Живоначальной Троицы с. Троицкого (руководитель – Ирина Кинасова), лирические, с зажигательным юмором песни ансамбля ка-



зачьей песни СДК с. Троицкого «Любава» (руководитель – Елена Вовченко), казачью плясовую в исполнении солиста ансамбля народного национального танца «Исток» (руководитель – Сергей Хугаев) Владимира Чумбуридзе. Выступления гостей из соседних Прохладненского района Кабардино-Балкарии и Курского района Ставропольского края никого в зале не оставили равнодушными. Это Государственный фольклорный ансамбль песни и пляски терских казаков (руководитель – Галина Бочарова) и народная вокальная группа «Вместе счастливы» с. Полтавского (руководитель – Залина Юрченко). Воспитанники детского сада «Теремок» станции Терской (заведующая – Светлана Алейникова) из ансамбля «Казачата» (руководитель – Елена Маловик) ритмично, зажигательно и

очень забавно исполнили казачью плясовую. Поющие ведущие фестиваля Вячеслав Хабитов и Надежда Сапронова подарили зрителям песню «Казачье сердце». Полтора часа концерта пролетели на одном дыхании.

Павел Михайлянц подчеркнул, что межрегиональный фестиваль «Слава казачья» направлен на сохранение и популяризацию традиционной казачьей культуры, на развитие и укрепление межрегионального культурного сотрудничества, возрождение духовных и культурных традиций казаков России, на патриотическое воспитание подрастающего поколения. Он выразил благодарность участникам, вручил памятные подарки.

**Мария АРАБАДЖИ,**  
ведущий специалист  
РГКУ «Моздокский Дом дружбы».

## ЖЕСТ МИРОЛЮБИЯ И БРАТСТВА

Грузинское НКО «Иверия» РГКУ «Моздокский Дом дружбы» продолжает добрую традицию, заложенную ещё царицей Грузии Тамарой, которая в средние века принесла в дар осетинскому народу список Иверской иконы Божией Матери (Мады Майраэм), именуемой ныне Моздокской.

В дар от грузинского общества моздокчанам ранее была принесена икона Св. Нины. А 2 мая в церкви Успения Пресвятой Богородицы в Моздоке благочинный Моздокского церковного округа, протоиерей Артемий Пономаренко провел богослужение и крестный ход по случаю инициативы грузинского национально-культурного общества – передачи иконы Св. Георгия Победоносца в дар от грузинской патриархии г. Мцхета в новый храм с. Весёлого Моздокского района. Это духовный жест в знак мира, добра и братства между народами.

## «ТАВРИДА» ОТКРЫЛА РЕГИСТРАЦИЮ 18+

Арт-кластер «Таврида» открыл регистрацию на участие в образовательных заездах 2023 года, которые традиционно пройдут с июня по октябрь в Крыму на площадке арт-кластера в бухте Капсель. В них примут участие 3000 молодых людей от 18 до 35 лет со всей России. Регистрация открыта на сайте [tavrida.art](http://tavrida.art)

В центре внимания – три основные темы: «Только в России», «Ради страны и искусства», «Нас не отменишь». Будем создавать новый культурный код нашей страны в сотворчестве с молодыми профи, участниками заездов.

Подробнее – в сетевом издании «МВ» ([mozdokskiy-vestnik.rf](http://mozdokskiy-vestnik.rf)), в разделе «Конкурсы. Проекты».



# ВНИМАНИЕ: ГАЗОПРОВОД!

По землям г. Моздока и Моздокского района проложены магистральные газопроводы и газопроводы-отводы с параллельными кабельными линиями связи, обслуживаемые Моздокским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Ось газопроводов на всем протяжении обозначена километровыми знаками, а пересечения газопроводов с автомобильными дорогами и водными преградами – километровыми знаками и знаками «Осторожно – газопровод», «Остановка запрещена».

Для обеспечения безопасной эксплуатации и транспортировки газа предусмотрены зоны минимальных расстояний согласно СНиП 2.05.06-85\* до 350 метров в зависимости от диаметра трубы и охранные зоны шириной 25 метров в каждую сторону от оси газопровода согласно правилам охраны магистральных газопроводов. Вдоль подводной части газопровода охранная зона устанавливается в виде участка водного пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от оси газопровода на 100 метров с каждой стороны.

В охранной зоне магистральных газопроводов категорически запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов либо привести к их повреждению, в частности:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные знаки, проводить земляные работы;
- открывать люки и двери ограждений

узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, земляные и иные сооружения, предохраняющие газопровод от разрушения; устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей; производить дноуглубительные и земляные работы;
- разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня;
- проводить работы с использованием ударно-импульсных устройств и вспомогательных механизмов, сбрасывать грузы;
- огораживать и перегораживать охранные зоны.

В зоне минимальных расстояний категорически запрещается:

- возводить какие-либо постройки, размещать стоянки, гаражи, коллективные сады с садовыми домиками, дачные поселки, жилые здания, отдельные промышленные сельскохозяйственные предприятия, тепличные комбинаты и хозяйства, птицефабрики, молокозаводы, карьеры, разработки полезных ископаемых;
- сооружать проезды и переезды через трассу газопроводов и газопроводов-отводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;
- заниматься производством мелиоративных земляных работ, сооружением оросительных и осушительных систем;
- заниматься строительными, монтажными и взрывными работами, планировкой грунта;
- производством геологосъемочных, поисковых и других работ, связанных с устройством скважин, шурфов;
- заниматься содержанием скота и

устанавливать водопои для скота.

Перед проведением работ в охранной зоне и зоне минимальных расстояний газопроводов и газопроводов-отводов необходимо получить согласие и письменное разрешение на их производство в Моздокском ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Несоблюдение вышеуказанных требований может создать угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей, а также имуществу физических и юридических лиц.

### АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Моздокское ЛПУМГ:  
363750, п/я №1.

Телефоны:

**8(867-36) 2-60-06, 7-50-24.**

Диспетчер **8(867-36) 60-229.**

Лица, виновные в механическом повреждении магистральных газопроводов, кабелей связи, средств катодной защиты, привлекаются к административной и уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Статья 167 УК РФ. Умышленное уничтожение или повреждение имущества

1. Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба, наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Те же деяния, совершенные из ху-

лиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на тот же срок.

Статья 168 УК РФ. Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности

Уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации»

Часть 3 статьи 32. Органы исполнительной власти и должностные лица, граждане, виновные в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, газораспределительных сетей и других объектов систем газоснабжения, строительстве зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения или в их умышленном блокировании либо повреждении, иных нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения незаконных действиях, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

# Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения **КОНСТАНТИНА ИВАНОВИЧА ДЖАНАЕВА!**

Желаем вам всего, чем жизнь богата,  
В труде успехов, счастья, долгих лет.  
Пусть вам всегда сопутствует удача,  
Пусть не будет в вашей жизни бед!



Друзья.

622

**Дорогие моздокчане и гости города!**  
**Государственный ансамбль «КАЗАКИ ТЕРЕКА»**  
ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ЛЮБИТЕЛЕЙ  
КАЗАЧЬЕЙ ПЕСНИ  
НА СОЛЬНЫЙ **КОНЦЕРТ**  
**«ПОМНИТ СЕРДЦЕ...»**,  
который состоится в РДК **20 мая в 16 час.**  
В программе принимают участие коллективы Моздокского района.  
Билеты – в кассе РДК. **ЖДЕМ ВАС!**

**ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ»**  
наши **ОКНА** для качественной жизни!  
РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!  
• КОРОТКИЕ СРОКИ  
• НИЗКИЕ ЦЕНЫ  
• ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО  
МОСКИТНАЯ СЕТКА-В ПОДАРОК!  
3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

- **ДОМ с мебелью** (ст. Луковская, ул. Щорса, 113) . Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 561
- **Коттедж** (пос. Притеречный, все удобства, можно под материнский капитал, ипотеку). Тел. 8(928)7180876. 327
- **Двухкомнатную КВАРТИРУ** (4 этаж, балкон, лоджия). Тел. 8(938)8635844. 556

### КОРМА

- **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 563
- **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 569

### ИЩУ РАБОТУ

- **ПОКОС травы.** Тел. 8(918)8301390. 557

### УСЛУГИ

- **ЖАЛЮЗИ** – от 900 руб. м<sup>2</sup>. Замер, доставка, установка – **БЕСПЛАТНО.** Тел. 8(928)4960099 (ОГРН 318151300004363). 626

### ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с текущим ремонтом оборудования трансформаторных подстанций и ВЛ-6/0,4 кВ в ГУП «АЭС» будут производиться отключения электроэнергии по следующим адресам:  
– 15.05.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Юбилейная (№№6-в, 8-а, 8-в, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27-а, 29, 35, 41), ул. Тельмана (№60), ул. Транспортная (№№1, 15), ул. Элеваторная (№№1-15), ул. Б. Хмельницкого (№№1-19, 27-85-д, 94-276), ул. Шишкина (№№1-21), ул. Калоева (№№1-34), пер. Садовый (№№45-59-а, 14-46), ул. С. Разина (№№1-17, 2-12), ул. Советов (№№85-87, 100-116), ул. Н. Буачидзе (№№1-7), ул. Крупнова (№№2, 34, 36), ул. Мичурина (№№3-а, 3-33, 4-32),

Садовый тупик (№№7, 9, 13);  
– 15.05.2023 г. с 13.00 до 17.00 – г. Моздок: ул. Первомайская (№№174-190);  
– 16.05.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Красноармейская (№№43-47, 36-40), ул. Шаумяна (№№50, 72, 49-103, 54-108), ул. Армянская (№№19, 21-31, 29, 35-53, 30-86), ул. Соколовского (№№59-65, 69-73, 60-66, 70-78), ул. Кирова (№№48, 52, 54, 60-66), ул. Фурманова (№№79-83, 94-102), ул. Анджиевского (№№63-97, 54-86), ул. Красноармейская (№№22-32, 33-39, 42-58, 51-67), ул. Интернациональная (№№25-39, 26-32);  
– 16.05.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Кирова (№№91, 93, 93-а). 631

### «МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»

599 **Отправление:**  
из г. Моздока – в 8.40;  
из Кисловодска (450 руб.) – в 16.00;  
из Ессентуков (420 руб.) – в 16.20;  
из Пятигорска (350 руб.) – в 16.50.  
Тел.: 8-928-483-09-28,  
8-969-676-81-97.  
ОГРН 306151031200032, АК 15 000003

### ГОРЯЧЕВОДСК

(на автомашине «Мерседес») **8(928)0738578**  
Лицензия №ААС-15-822010 47

### «МОЗДОК – НАЛЬЧИК»

ОГРН 409151025900080 588  
Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1  
Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

### ХИМЧИСТКА

(диванов, ковров, автосалонов и др.), **ОЗОНИЗАЦИЯ.**  
Тел. 8(928)4925280 586

### МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»

ПРЕДЛАГАЕТ:  
– ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;  
– ТРУБЫ;  
– АРМАТУРУ;  
– ЗД СЕТКИ;  
– СЕТКИ металлические;  
– ПОЛИКАРБОНАТ и др.

Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).  
ОГРН 305151025000012 587

### ЭКОПЛАСТ

(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)  
• ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и ДВЕРИ  
• ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ  
МОСКИТНАЯ СЕТКА  
КРЕДИТ. СКИДКИ.  
Тел. 8(963)3943289  
В ПОДАРОК! 617

• **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 558

• **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 560

• **ШТУКАТУРКА стен («шуба»), СТЯЖКА.** Тел. 8(960)4037455 (ОГРН 315151000001511). 589  
• **Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 584

• **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 537

• **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 566

### «Луч здоровья»

ИП Галуев (Лицензия ЛО -15-01-000617)  
**АНАЛИЗЫ** на новую коронавирусную инфекцию COVID-19 IgM, IgG, ПЦР по цене 1500 руб. Биохимические анализы крови и мочи, гормоны, онкомаркеры, генетические риски, микробиологические, иммунологические и другие.  
Лаборатория Литех - более 1000 видов медицинских анализов.  
Обращаться: ул. Кирова, 81 (здание старой детской поликлиники). Тел. 8(928)4915149.

### Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед»

(г. Моздок, ул. Кирова, 107)  
**ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!**  
Стоимость одного исследования – 3690 руб.  
По-прежнему в центре ведут прием:  
**ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ** – Ирма Борисовна Жулатова; – Тамара Борисовна Хамикоева;  
**ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ** – Сергей Григорьевич Баскаев;  
**ВРАЧ-ТЕРАПЕВТ** – Лайла Казбековна Баракова.  
Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней.  
Запись на прием, справочная информация по телефонам: 8(86736)2-37-58, 8(928)6888817. ОГРН 1171513004079 591

### Медицинский центр «INVITRO»

ОГРН 1021500918680 **ПРИЕМ ВРАЧАМИ:** 598  
– гинекологи **ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О.** (кольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода);  
– уролог (дет./взр.) **ДОМАШЕВ С.А.**;  
– дерматовенеролог **АЛЖИЛОВА С.М.** (лазерное удаление новообразований кожи (родинки, папилломы, бородавки и т.д.);  
– невролог **БЕЛЫХ М.А.** (УЗИ сосудов и вен);  
– невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ) **ЖУЛАТОВА И.Б.**;  
– терапевт, гастроэнтеролог **СТЕПАНОВА Н.Б.**;  
– кардиолог **БАСАЕВА З.В.**;  
– эндокринолог **БАТРАЕВА М.М.**;  
– хирург, онколог, маммолог **КАНТЕМИРОВ Р.М.**;  
– ЛОР (дет./взр.) **ТАТОНОВА З.К.**;  
– ортопед-травматолог (дет./взр.) **ДЖУМАХАНОВ Р.Х.**;  
– педиатр **АЛИКОВА М.Б.**;  
– медицинский массаж (детский) **ХОРУЖИЙ С.А.**  
• ВСЕ ВИДЫ УЗИ  
• ГАСТРОСКОПИЯ  
• ФИЗИОПРОЦЕДУРЫ  
• КАПЕЛЬНИЦЫ и УКОЛЫ  
• ЭКГ, ЭКГ по ХОЛТЕРУ, СМАД  
• МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ  
• ПЦР-тест на COVID-19.  
Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

**В кафе ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу ПОВАР на холодные закуски.**  
Тел. 8(928)4896900.

**ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ СОТРУДНИКИ** для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение – на производстве. Высокая зарплата! Перевозка к месту работы и обратно! График работы: с 8.00 до 16.30, сб., вс. – выходные. Адрес: ул. Фабричная, 1. Тел. 8(928)0699905. (ОГРН 32215000030162) 596

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 529

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 367

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 532

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 425

• **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 485

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

• **Моздокское райпо – ЭЛЕКТРИКА.** Обращаться: г. Моздок, ул. Комсомольская, 21. Тел. 3-24-02. 592

• **ОАО «Моздокское ДРСУ» – дорожное РАБОЧЕГО.** Обращаться по тел. 8(928)4816896. 517

• **ООО «УЖК «Приоритет» – РАБОЧИХ** для покоса сорной растительности на дворовой территории многоквартирных домов. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21. 515

• **ООО «УЖК «Приоритет» – ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ** с опытом работы по ремонту подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел.: 8(867-36) 3-54-21, 8(867-36) 3-56-21. 600

### СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»

организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.** Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.** **СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 330 руб.** Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). **Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.**

Руководство и личный состав ОМВД России по Моздокскому району скорбит и выражает соболезнование начальнику отдела по вопросам миграции майору полиции Мозлоеву Сергею Семеновичу в связи с безвременной кончиной матери **МОЗЛОЕВОЙ Валентины Михайловны.** 627

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РС(О)-Алания (РС(О)-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

**И.о. гл. редактора Ю.П. ПОГОРЕЛОВА.** АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru. Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставка газет подписчикам осуществляется Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03. Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №653 Тираж 3215 экз.

Материалы со знаком © и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. Газета отпечатана: Ставропольский край, Кировский р-н, г. Новопавловск, Промзона, ИП Нестеренко А.В.